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Φιλιππουπόλεως Νήφων: Αντιόχεια και 
Ιεροσόλυμα έχουμε αφήσει στην άκρη το 
πρόβλημα του Κατάρ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Στο έργο και την αποστολή της Εξαρχίας του Πατριαρχείο 
Αντιοχείας στη Μόσχα, καθώς και τις σχέσεις των δύο 
Εκκλησιών, αναφέρθηκε σε συνέντευξή του στην εφημερίδα 
του Πατριαρχείου Μόσχας ο Έξαρχος, Μητροπολίτης 
Φιλιππουπόλεως κ. Νήφων.  

Μεταξύ άλλων, ρωτήθηκε στη συνέντευξη την οποία παραχώρησε και για την επί 
δέκα χρόνια διακοπή της ευχαριστιακής κοινωνίας μεταξύ των Εκκλησιών της 
Αντιόχειας και της Ιερουσαλήμ. Ο λόγος για αυτό ήταν η διαμάχη για την κανονική 
δικαιοδοσία επί του Κατάρ. Η κοινωνία μεταξύ των δύο Εκκλησιών 
αποκαταστάθηκε το περασμένο φθινόπωρο ύστερα από απόφαση που έλαβε η 
Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Αντιόχειας.
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Σχολιάζοντας την απόφαση αυτή ο Σεβασμιώτατος είπε: “Είδαμε την 
κατάσταση στην Παλαιστίνη και το Ισραήλ. Δεν θα μπορούσαμε παρά να δείξουμε 
ενδιαφέρον για όσους έχουν ανάγκη. Συγκεντρώσαμε οικονομική βοήθεια. 
Συζητήσαμε την κατάσταση με εκπροσώπους του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων. Ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιωάννης, ένας πολύ σοφός άνθρωπος, πήρε ο ίδιος την 
πρωτοβουλία και πρότεινε σε συνεδρίαση της Συνόδου να αποκατασταθεί η 
κοινωνία μεταξύ των δύο παλαίφατων Πατριαρχείων. Όλοι συμφώνησαν. Μετά με 
ρώτησαν πώς θα αντιδρούσε η Ρωσική Εκκλησία σε αυτό το βήμα. Απάντησα ότι η 
Ρωσική Εκκλησία θα ήταν η πρώτη που θα γιόρταζε αυτό το γεγονός.

Ο νέος επίτροπος του Αμμάν, ο Αρχιεπίσκοπος Κυριακούπολης Χριστόφορος, ήρθε 
να με δει δύο φορές. Άραβας στην καταγωγή, είναι πολύ κοντά στον βασιλιά της 
Ιορδανίας. Εξέφρασε την αγάπη του για το Πατριαρχείο Αντιοχείας, για το 
αραβικό μας ποίμνιο. Ο Πατριάρχης ανταπέδωσε. Μέσω αυτού αρχίσαμε να 
αναπτύσσουμε σχέσεις μεταξύ των Πατριαρχείων. Το ξέσπασμα του πολέμου στο 
Ισραήλ και την Παλαιστίνη επιτάχυνε τις διαπραγματεύσεις – δεν μπορούσαμε να 
μείνουμε αδρανείς όταν άνθρωποι πέθαιναν και ναοί καταστρέφονταν. Η 
επικοινωνία αποκαταστάθηκε. Έχουμε αφήσει στην άκρη το πρόβλημα του Κατάρ 
προς το παρόν”.

Για 46 χρόνια ο Μητροπολίτης Νήφων διακονεί στη Μόσχα από τη θέση του 
Εξάρχου. “Κύριο καθήκον του Μετοχίου είναι η προώθηση της ανάπτυξης των 
αδελφικών σχέσεων μεταξύ της Αντιοχείας και της Ρωσικής Εκκλησίας. Επομένως, 
όταν λαμβάνουμε επιστολές από τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο, χαιρόμαστε 
που μας συμπεριφέρεται με ιδιαίτερη προσοχή και αγάπη, εκτιμά και ευλογεί τα 
έργα μας. Συχνά προσκαλούμαστε και από άλλες επισκοπές. Εδώ αναπτύσσουμε 
σχέσεις με εκπροσώπους άλλων Τοπικών Ορθοδόξων Εκκλησιών”, είπε για την 
αποστολή του Μετοχίου της Εκκλησίας της Αντιόχειας στη Μόσχα. (ΕΔΩ ολόκληρη 
η συνέντευξη στη ρωσική γλώσσα).
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